

# 今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年2月 7 星期一  
第1998期 本期4版 农历壬寅年正月初七

舟山市定海区融媒体中心主办

## 全力推动物防工作高效落实 坚决筑牢疫情防控安全防线

本报讯(记者 黄婷)虎年春节前,我区举行进口物防专题会议,分析当前进口物防形势,研究做好进口物品疫情防控工作。区委书记、区新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一组长侯富光在会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话重要指示,严格按照省、市相关会议部署要求,进一步抓好我区进口物防工作,落实落细常态化疫情防控各项工作,坚决筑牢疫情防控安全防线。

侯富光指出,当前疫情防控形势依然严峻,春节期间进口物品特别是进口冷链食品需求量大,疫情输入和传播风险加大,各地各部门要在思想上高度重视,适度、理性地紧张起来,层层压实责任,进一步强化疫情防控各项措施,同时高度重视物防工作,全力推动物防各项工作高效落实。

侯富光强调,要加大物防管控力度,进一步排摸进口物品相关企业和存放点,严格按照相关指引要求及市防指和相关专班要求执行物品传输,坚决阻断疫情通过进口物品输入传播风险。要加大排摸力度,全面开展风险人员排查,切实守好“小门”。要加强对公共场所的管理,特别是各大陵园公墓、宗教场所、红白喜事等重点场所和重点领域,要规范进行健康码和行程卡联动检查,严格按照开放时间、人数限制等相关要求落实疫情防控措施,减少人员聚集。要加大督查力度,按照“一日一查”要求,加密督查、抽查频次,充分发挥各地网格员作用,做到“一日两报”,确保各项防控措施落实到位。要强化值班值守和应急处置,进一步强化应急预案,强化应急演练,提升应急处置能力。严格落实值班制度,确保人员到岗到位,并随时做好“一键响应”的准备。

副区长刘奋伟参加会议。

侯富光在进口物防专题会议上强调

## 侯富光孙丹燕 看望慰问春节值班人员

本报讯(区融媒体中心记者)春节期间,区委书记侯富光,区委副书记、代区长孙丹燕分别看望慰问春节值班人员,向大家致以诚挚的问候和新年的祝福。

在定海交警大队城区中队,侯富光与交警亲切握手,对广大交警一直以来不畏寒暑、不辞辛劳,切实保障全区道路交通安全畅通表示感谢。侯富光指出,越是节假日,交警的工作就越繁忙,希望大家继续以昂扬的斗志和优良的作风,确保全区道路交通安全形势稳定。他叮嘱交警部门,要更加关心交警的工作生活,科学合理安排警力勤

务,持续保持队伍旺盛战斗力。

侯富光还到盐仓街道和双桥街道,看望慰问了集中隔离医学观察点的工作人员。当天是全区各集中隔离医学观察点工作人员新一轮集中交接班的日子,新进驻的工作人员将在这里度过虎年春节。在得知工作人员主动请缨前来值守后,侯富光对他们的无私奉献表示感谢和敬意,他指出,大家放弃春节阖家团圆的机会,选择坚守岗位、守护群众,这充分体现了党员干部的担当作为和为民情怀,希望大家严格遵守工作流程,在切实做好全方位个人防护的同时,锻炼身

体调节心态,以最佳的状态守好阵地。他还嘱咐结束值守的工作人员,回去后要按照疫情防控要求,切实做好春节期间疫情防控工作,和被隔离人员的后勤保障工作,让大家过一个有“年味”的春节。

在区环境卫生管理中心解放环卫所,孙丹燕看望慰问了坚守岗位的环卫工人,感谢他们为城市整洁和美丽付出的辛勤劳动。她指出,春节期间,环卫工作任务重、要求高,希望大家以更加饱满的热情投入到工作中去,让市民在整洁美

丽的市容环境下欢度新春佳节。

在位于定海工业园区的集中隔离医学观察点,孙丹燕通过视频监控察看管控措施、服务保障等情况,并与奋战在一线的工作人员亲切交谈,感谢他们在万家团圆之时,辛勤工作在疫情防控一线。她鼓励大家继续发扬担当奉献精神,坚守岗位、劳逸结合,慎终如始做好疫情防控各项工作,对被隔离人员倾注更多精力和情感,关心照顾好他们的日常生活,让这个春节更加充满年味。

区领导丁伟民、刘奋伟参加慰问。

### 从严从紧 打好疫情防控战

## “只要有需要,我就会顶上去”

——“致敬·英雄卫士”系列报道之十一

□记者 顾晨艳 通讯员 毛燕芳

“危难之际,党员是始终冲在最前面的。”这是盐仓街道人大工委副主任胡建华面对疫情真实的工作写照。作为集中隔离医学观察点运行以来的首批点位长,他六进集中隔离医学观察点,用200多个日日夜夜的坚守,践行着一位共产党员的初心使命。

### “急!3小时完成集中隔离医学观察点准备”

“胡副,你是经验丰富的老将,这次任务时间紧、任务重,又要辛苦你了。”“好,我马上去点位集合!”去年底,我省再次发生疫情,胡建华在下班路上接到了上级电

话称,定海需紧急启用集中隔离医学观察点,当天就要完成被隔离人员的全部安置工作。接到电话后,胡建华回家匆匆整理了生活必需品,立刻赶到位于盐仓街道的一处集中隔离医学观察点。

协助酒店完成顾客清退、领用防疫物资、开展消杀、布置场地、梳理流程、防护培训……一回到熟悉的岗位,胡建华立刻忙碌起来。经过3小时紧张而有序的准备,晚上8时许,被隔离人员陆续抵达。“这次的任务很特殊,以往是区里统一下发被隔离人员的信息,我们来完成核对和管控。这次还需要我们上报被隔离人员的具体信息。”胡建华告诉记者,当天他们除了做好人员管控和安抚工作外,还要一一核对每个人的信息进行整理上报,等大

家忙完所有工作,已经是第二天凌晨4时许,看着一切工作进入正轨,胡建华那颗悬着的心才放下了。

作为点位长,胡建华担负着全面统筹集中隔离医学观察点日常工作的重任,确保各重点岗位、重点操作环节、重点时间节点有工作人员履职并进行监督检查,也负责上级对点位督查、检查反馈问题的整改落实。“身为党员干部,危急时刻勇敢站出来才是正确的选择。”胡建华说。

### “暖!尽心尽力解决群众心头难事”

“您对我的关心,给我的温暖,我都铭记在心,谢谢!”这是被隔离人员王先生在解除隔离后发给胡建华的一条微信。来自四川的王先

生,初到舟山务工,被确认为集中隔离医学观察对象,面对自己工作还没有着落的处境,他非常焦虑:“我要回家了,这里不待了!”胡建华得知后,每天给他做心理疏导,一边还帮忙留意求职信息。“刚好那段时间有家公司的部分员工也在这里,我认识了企业负责人。”在胡建华的牵线搭桥下,王先生结束隔离后正式成为了该企业的员工。

被隔离人员中有一名高中生,需要上网课做习题,胡建华安排工作人员每天帮助他打印并送去练习题;有一名术后人员,要定期换药处理,他立即联系相关部门定时为患者换药。寒潮来临,他及时让工作人员为大家送去加厚棉被。

▶下转第2版

### 今日导读

#### 春节坚守 城市最美风景线

))) 详见 2 版

#### 全新建设“三个带” 促进城市华丽转身 ——学习贯彻党代会精神一把手访谈(二)

))) 详见 3 版

## 全民掸尘 掸出幸福底色

□时一

掸尘,是一项传统习俗,既有着驱除病魔、祈求新年安康的愿景,也象征着去“陈”布新。春节前夕,定海启动“古城定海洁美家园”2022年全民掸尘活动,赋予新的一年洁净、美好、务实的崭新祝愿。

自活动开展以来,各地各部门积极响应,小区内、公园内、道路旁、河道边都能看到志愿者的身影。近年来,随着更高水平全国文明城市建设的不断推进,无论是城区还是乡村,公共配套日渐完善,景观节点愈加丰富,公共卫生环境改善明显。在此基础上,让全民掸尘深入人心、融入生活,既可以对这些来之不易的成果加以长效维护,也能进一步提升民众的精神文明建设,形成全民携手、同管共护的良好氛围。



### 喜迎两会

□记者 王思圆 王胜 陈炳群 通讯员 郑丹 邵佳盈 林晨雯 文/摄

一座座高楼鳞次栉比;一座座公园绿树成荫;一条条道路纵横交错,通达四方……五年来,我区不断加大城市建设投入,累计改造城中村(旧城)区块31个108万平方米,完成老旧小区改造969幢,建设安置房项目33个,改造提升海天大道、西山路、定马公路等城市主干道,打通断头路、瓶颈路20条,新建定海公园等一批城市公园、亲水廊道,城市功能日臻完善,城市面貌日新月异,助力人民群众安居乐业。

#### 新居栋栋暖心房

临近春节,环南街道锦鸿雅苑小区居民曹永宁一家人围坐桌前,乐滋滋的包着饺子,欢声笑语不断。“像这样惬意的生活还得从搬到这儿说起。”曹永宁一边热情地招待记者吃饺子,一边开心地说。

曹永宁已年过七旬,他清晰的记得2019年5月6日那天回迁时的场景。“女儿开车进小区到地下车



库,再从电梯直达6楼,开门就是我家。外孙女一进门就说住在这里不走了。”与过去50余平方米的居住条件不同,曹永宁的新家超过100平方米,他特意留了一个卧室给女儿一家住。曹永宁告诉记者,以前这里是一片建于上世纪七八十年代的低矮旧房,配套设施不齐全。

自从完成改造后,不少老住户选择回来就地安置,尽管小区不大,但环境优美,有大家闲时爱去的凉亭,有适合锻炼的健身场地,有地下停车场,周边生活也十分便利。

“这张是我从阳台上抓拍到的照片,烟雨蒙蒙中的小区很有诗意。”曹永宁的书房里摆放着他喜欢

的照片,这些照片是近年来他用相机记录下的小区内外的美好风景:孩子们在小区玩、春天时紫藤花开、海滨公园唯美夜景……“来这儿的美好时光我都用相机记录下来,越看越喜欢,越住越舒心。”

▶下转第2版